Mili Sest’aci,

Tak, jak jsem minule slibil, tak ¢inim. Doufam, Ze jste shlédli videa a vSemu
rozumite. (Nikdo mi totiz neposlal smutného smajlika)

Zapiste si do seSith a prectéte v ucebnici:

Hustota
Hustota latky je vlastnost latky, ktera uréuje hmotnost latky v jednotce
objemu. Hustotu oznacujeme feckym pismenem p (16).

Vypocet hustoty

Co je stejnorodé téleso?

Je z jedné latky, tzn., Ze v sobé nema Zadné dutiny.

Jak vypocitame hustotu?

[J Hustota latky stejnorodého télesa se da vypocitat, pokud zndme jeho hmotnost
a objem.

[J Pro vypocet plati vztah: m

'D:V

] Pokud je hmotnost m v kilogramech (kg) a objem V metrech krychlovych
(m?3), potom hustota je v kilogramech na metr krychlovy (kg/m®).

) Pokud je hmotnost m v gramech (g) a objem V centimetrech krychlovych
(cm®), potom hustota je v gramech na centimetr krychlovy (g/cm?).

Postup pii vypoctu hustoty
1 Vypiseme znamé hodnoty.

[ NapiSeme si, jakou veli¢inu chceme vypocitat a do zavorky si napiSeme, Vv
jakych jednotkach vyjde.

[ Zkontrolujeme jednotky znamych veli¢in, pokud je tfeba prevedeme na
zédkladni jednotky.

[J NapiSeme si vztah (vzorecek), podle kterého zddanou hodnotu vypocitame.
[ Dosadime do vzorecku a vypocitame.

1 K vysledku je nutné napsat jednotky.

[J NapiSeme odpoved'.

Timto jsme prozatim skoncili zapis.

Vétsina latek na svéte je prozkoumana, a tak védcei urcili jejich hustotu a zadali
je do tabulek. S jejich pomoci mizeme zjistovat, z jakych latek jsou vyrobena
rizna télesa.

Nyni si najdéte doma TABULKY pro zdkladni Skolu. Jelikoz mate riizna
vydani, nemohu Vés odkdzat na konkrétni strany, ale tabulky maji specialni



oznaceni. Modré ramecky s oznacenim M, F a CH. Najdéte oznaceni F10 a
vedle najdete nadpis: F10 Hustota latky. Nasleduje kratké vysvétleni a mnozstvi
ruznych tabulek, kde mate uvedeny hustoty rtiznych latek. AZ budete sledovat
nasledujici videa, miZzete si zkusit vyhledat hustoty jednotlivych latek

v tabulkach a zjistite, proC naptiklad olej plave na vodg.

Zacali jste hledat v tabulkach a nemiizete tam najit nékteré latky?

Spravné! Zname pieci prvky a slouceniny. Hustotu prvkii naleznete v tabulce
CH1. Prvni sloupedek je Nazev prvku (jdou podle abecedy A-Z), druhy
sloupecek Znacka (tak ho najdete v periodické tabulce prvki), tieti sloupecek je
protonové cCislo (pocet protoni v jadru prvku) a ¢tvrty néds zajima!! Hustota
latky. Kolik kilogramii vazi krychle o hrané 1m! (ptiklad: kyslik = 1,31kg/m?,
zlato = 19 300kg/md).

Tak a nyni mlZete odpocivat u videi. To prvni jeSté neni tolik zdbavné, ale Skola
je Skola. Tuto praci si rozdélte az do ¢arodejnic (30. 4. 2020). Tfeba Vas uz po

Budte zdravi, J. Kaifer.

https://www.youtube.com/watch?v=YsUOxpUAmMBA

https://www.youtube.com/watch?v=COdRgyqg5roU

https://www.youtube.com/watch?v=kJ5xDIHjsCO

https://www.youtube.com/watch?v=jpZiQ3apWho

https://www.youtube.com/watch?v=gqEk-xU2Ge8

https://www.youtube.com/watch?v=Yej62 -fAac

https://www.youtube.com/watch?v=wW6s6wrehpl
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